Piata sada bodovanych domaécich tloh

Ulohy tejto sady je potrebné odovzdat do stredy, 15.12., 14:50 do krabice, ktora bude umiest-

nend na chodbe pred sekretaridtom KI (miestnost M-254) alebo online mailom na sadovsky @dcs.fmph.uniba.sk,
bud napisané v TEX-u, alebo napisané rukou na papier a oskenované. Velmi vés prosime, ak sa

vam rozumne da, odovzdavajte rieSenia do krabice. USetri to nam cviciacim kopu rézie okolo. Ale
rozumieme, Ze ak Studujete vo full-online mode, tak odovzdate tiez online.

1. Definujme operéaciu special _subword nasledovne:
special _subword(L) = {v € L | (Jui,us € L) uyvug € L}.

Dokazte, ze trieda Zrp je uzavretd na operaciu special_ subword. Konstrukciu potrebného
Turingovho stroja alebo frazovej gramatiky zapiSte poriadne forméalne a jej spravnost né-
sledne slovne odargumentujte.

2. Uvazujme nasledovny rozhodovaci problém:

VSTUP: (A); kod [c] nejakého pracovného symbolu ¢ stroja A

VYSTUP: ,Ano“ prave vtedy, ked stroj A pocas vypoctu na e nikdy nezapise na pasku
symbol c.

Je tento problém rozhodnutelny? Ak nie, je aspon Giasto¢ne rozhodnutelny? Vage tvrdenia
dokazte.

Kazdi tlohu odovzdajte na osobitny papier. Ak budete odovzdavat online, tak kazdi tilohu
odovzdajte ako jeden osobitny .pdf sibor pomenovany ,,DU5 <¢&. tlohy> <priezvisko a
meno>.pdf*. Dorazne upozoriujeme, ze iné formaty stuborov nebudu akceptované. Napriklad Mi-
roslav éerny by odovzdal rieSenie prvého prikladu v stbore s menom ,,DU5_1_éerny Miro-
slav.pdf. V rieSeniach sa oCakéiva takd miera formalizmu, ako pri podobnych tlohéch rieSenych
pocas cviceni. Odovzdané rieSenia budi hodnotené aj po formalnej stranke.



